тест, присланный в школу «сверху»

История России с древнейших времен до 1917 года
10 класс

I вариант
1. Причиной образования государства у древних славян не являлось
а) равенство внутри рода и между родами
б) выделение родоплеменной знати
в) возвышение одних племен и упадок других
г) появление племенных союзов
2. Верно утверждение (-я)
А – носила преимущественно натуральный характер

Б – выступала как главный способ содержания правящего слоя

а) только А     б) только Б     в) и А, и Б     г) ни А, ни Б
3. Власть киевского князя
а) была абсолютной
б) ограничивалась судебными функциями
в) ограничивалась волей вече и дружины
г) ограничивалась внешнеполитическими функциями
4. Характерной чертой древнерусского искусства был
а) символизм     б) романтизм      в) реализм     г) абстракционизм
5. Князь Владимир Мономах
а) ужесточил наказание за неуплату полюдья
б) сократил права купечества
в) смягчил положение закупов
г) увеличил проценты, взимаемые ростовщиками
6. Верно утверждение (-я). В начале XII века в Новгороде
А – сложилась республиканская форма правления

Б – высшая власть принадлежала князю

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б
7. В начале XIII века поражение русских в борьбе с ордынцами было обусловлено
а) политической раздробленностью
б) ослаблением Руси в связи с другими войнами
в) переходом князей на сторону монголо-татар
г) незначительностью территорий русских княжеств
8. К последствиям монголо-татарского ига можно отнести
а) исчезновение ряда ремесленных специальностей
б) увеличение городского населения
в) расширение каменного строительства
г) усиление роли вече
9. Итогом правления Ивана III стало
а) начало борьбы с монголо-татарами
б) завершение объединения русских земель
в) сокращение территориальных владений
г) освобождение крестьян от крепостной зависимости
10. К периоду Смуты начала XVII в. не относится
а) крестьянское восстание под руководством С. Разина
б) крестьянское восстание под руководством И. Болотникова
в) шведская интервенция
г) польская интервенция
11. Появление раскольников-старообрядцев связано с 
а) церковной реформой Никона в XVII в.
б) расколом христианской церкви в XI в.
в) завоеванием монголами русских земель в XIII в.
г) Крещением Руси
12. К событиям XVII века относится
а) монголо-татарское нашествие
б) Ливонская война
в) разгром половцев
г) вхождение украинских земель в состав России
I.2

13. К стилю Московского барокко относится
а) церковь Покрова в Филях
б) храм Вознесения в коломенском
в) Архангельский собор в Кремле
г) Петропавловская крепость
14. Политика Петра I была нацелена на
а) реконструкцию российской экономики, превращение ее в рыночную
б) превращение России в составную часть европейской цивилизации
в) превращение России в мощную военную державу
г) создание полностью европеизированного общества
15. К числу нововведений петровской эпохи не относится
а) учреждение Земского собора
б) введение «Табели о рангах»
в) учреждение Сената
г) учреждение орденов и медалей
16. Укажите неверное утверждение. Начало разложения феодально-крепостнической системы характеризуется
а) господством натурального хозяйства
б) разорением и упадком крестьянского хозяйства
в) увеличением доли денежного оброка
г) разрушением изоляции помещичьих и крестьянских хозяйств
17. Главным результатом внутренней политики российских правителей в 1725-1762 гг. является
а) расширение привилегий дворянства
б) ослабление крепостного гнета
в) отказ от практики прикрепления крепостных к мануфактуре
г) ослабление влияния гвардии
18. В ходе губернской реформы Екатерины Великой произошло официальное разделение власти
а) исполнительной и судебной
б) законодательной, исполнительной и судебной
в) законодательной и исполнительной
г) административной, судебной и финансовой
19. Война 1812 г. способствовала
а) решительному продвижению России по пути реформ
б) формированию русского национального самосознания
в) укреплению сотрудничества между Россией и Францией
г) международной изоляции России
20. План государственных преобразований М. М. Сперанского в начале XIX века предусматривал
а) некоторое ограничение самодержавной власти
б) ликвидацию самодержавия
в) установление республики
г) укрепление самодержавия
21. Правление Николая I – это время
а) революционного потрясения
б) усиления власти на местах
в) формирования гражданского общества
г) усиления централизации власти и управления
22. В конце XIX в. в России не существовало
а) крестьянской общины
б) крепостного права
в) крупного помещичьего землевладения
г) крестьянских хозяйств, работающих на рынок
23. Проводя реформы, С. Ю. Витте не использовал
а) поддержку населения в проведении реформ
б) установление государственной монополии на винно-водочную продукцию 
в) выкачивание средств из деревни
г) привлечении иностранных инвестиций
24. В годы правления Александра II не была проведена реформа
а) военная     б) печати       в) судебная       г) высших органов власти
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II вариант
1.  Поклонение родоплеменным богам
а) оправдывало кровную месть
б) обеспечивало духовное единство населения страны
в) укрепляло государственность
г) прекращало родоплеменной сепаратизм
2. К причинам образования государства у древних славян относится (-ятся)
а) равенство внутри рода
б) обособление родов
в) возвышение князя и его дружины
г) традиции и обычаи, регулирующие общественные отношения
3. Органом  управления Древнерусского государства не является
а) князь     б) дружина      в) вече      г) Земский собор
4. Характерной чертой  древнерусской культуры является (-ось)
а) аскетизм
б) синтез языческих и христианских культурных традиций
в) преобладание земного над небесным
г) пессимистическое восприятие жизни
5. Галицко-Волынское княжество располагалось
а) в междуречье Днестра и Прута, в Прикарпатье
б) от Ледовитого океана до верховьев Волги
в) от Прибалтики до Урала
г) в междуречье Оки и Волги
6. Владимиро-Суздальская земля отличалась
а) наличием волжского торгового пути
б) близостью степей, способствовавшей набегам
в) постоянным сокращением населения
г) незащищенностью территории
7. Во времена ига  монголо-татары
а) сохранили земли и привилегии церкви
б) навязывали ислам
в) установили язычество
г) подчинили церковь
8. При посредничестве монголо-татар русские
а) усваивали политические ценности Запада
б) усвоили деспотические формы политического общения
в) переживали расцвет традиционных ценностей
г) знакомились с культурой Востока как победители
9. Атрибуты царской власти: двуглавый орел, шапка Мономаха, оплечья появляются при
а) Иване Калите     б) Иване III     
в) Василии Темном       г) Дмитрии Донском
10. Событием Смутного времени, произошедшим ранее других, было (-а)
а) царствование Василия Шуйского
б) царствование Бориса Годунова
в) семибоярщина
г) избрание Михаила Романова на царство
11. Укажите неверное утверждение. Русский феодализм характеризуется
а) преобладанием государственного феодализма над частновладельческим
б) соединением власти и собственности
в) преобладанием частновладельческого феодализма над государственным
г) прямой зависимостью обязанностей сословий от интересов государства
12. Последний в истории России Земский собор решал вопрос
а) о войне с Швецией
б) о принятии Соборного Уложения
в) об установлении новой династии
г) о войне с Польшей и присоединении Украины
II.2 
13. В конце XVII в. в храмовом зодчестве появился новый стиль
а) классицизм
б) рококо
в) нарышкинское барокко
г) византийский
14. Особенность русских мануфактур XVIII в. - 
а) высокая техническая оснащенность
б) большое количество государственных мануфактур
в) большое количество мануфактур, принадлежащих иностранцам
г) высокая производительность труда
15. Верно утверждение (-я). В конце XVIII в. дворянство.
А – освободилось от обязательной службы

Б – было лишено права владения крепостными

а) только А       б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б
16. Верно утверждение (-я). Екатерина II
А – ввела идеи Просвещения в практику абсолютизма

Б – предложила обществу либеральную политику, основанную на самоуправлении сословий

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

17. Последствием петровских реформ 1722-23 гг. было (-а)
а) ослабление аппарата государственного управления
б) полная европеизация жизни России
в) укрепление традиционного уклада жизни
г) укрепление отечество
18. В войне 1812 г. Россия не преследовала цель
а) захватить территорию Франции
б) усилить свое влияние в Европе
в) сохранить целостность территории
г) защитить отечество
19. Начало царствования Александра I было временем
а) уверенного реформирования всех сторон жизни общества
б) реализация идеи разделения властей
в) реформ в области образования и государственного устройства
г) контрреформ
20. В начале XIX в. в России учредили 
а) Сенат
б) Синод
в) Государственный Совет
г) Государственную думу
21. Чертой судебной реформы Александра II не является
а) гласность, открыть судебных заседаний
б) сословность суда
в) наличие на суде прокурора и адвоката
г) введение суда присяжных
22. После первой российской революции наиболее влиятельным реформатором был
а) М. М. Сперанский
б) П. А. Столыпин
в) К. П. Победоносцев
г) С. Ю. Витте
23. Модернизация России рубежа XIX – XX вв. (до 1905 г.) не была связана с 
а) финансовой реформой
б) ускорением индустриализации
в) реформами сельского хозяйства 
г) реформами в области промышленности, транспорта
24. Наиболее либеральной и последовательной из всех Великих реформ была
а) военная
б) земская
в) печати
г) судебная
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III вариант
1. Верно утверждение (-я). Большое пространство зоны расселения породило у славян
А – привычку к экстенсивному отношению к природными ресурсами

Б – утопию о неисчерпаемости богатств родной земли

а) только А      б) только Б    в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

2. Одной из причин принятия христианства в X в. является
а) невозможность оставаться языческой страной в соседстве с христианскими странами
б) стремление народа к единобожию
в) выполнение «завещания» княгини Ольги
г) прихоть князя Владимира
3. В древнем Новгороде XII-XV века князь
а) имел резиденцию в городской крепости
б) имел крупные земельные владения
в) жаловал вотчины дружинниками
г) призывался на престол вече
4. К памятникам архитектуры Древней Руси относится
а) Новоиерусалимский монастырь
б) Успенский собор в Звенигороде
в) Благовещенский собор в московском Кремле
г) Десятинная церковь в Киеве
5. Новгородская земля располагалась
а) от Ледовитого океана до верховьев Волги
б) между Окой и Волгой

в) между Днестром и Прутом
г) на северо-восточном склоне Карпат
6. Галицко-Волынское княжество отличалось
а) неплодородностью почв
б) отсутствием торговых путей
в) крупными залежами каменной соли
г) удаленностью от выгодных торговых соседей
7. В период ига
а) хозяйство Руси страдало от набегов и уплаты выхода Орде
б) укрепились традиционные связи между землями
в) упрочилась связь Руси с Византией
г) ускорилось хозяйственное развитие городов
8. Верно утверждение (-я). В условиях ига на Руси
А – ценность власти стала выше, чем ценность права

Б – исполнение обязанностей не давало каких-либо прав

а) только А     б) только Б       в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

9. Основной внешнеполитической проблемой при Иване III не являлась борьба с
а) Тверью
б) Золотой Ордой
в) Крымской Ордой
г) Новгородом
10. В годы Смуты произошло восстание под предводительством
а) И. Болотникова
б) С. Разина
в) Е. Пугачева
г) К. Булавина
11. Понятие «отмена урочных лет» связано с
а) «Жалованной грамотой дворянству»
б) Судебником 1497 г.
в) Соборным Уложением 1649 г.
г) «Табелью о рангах»
12. Во время царствования Алексея Михайловича произошло
а) завоевание Крыма
б) присоединение Аляски
в) воссоединение Украины с Россией
г) присоединение Казани
III.2

13. В XVII в. начался процесс
а) установления полного влияния церкви на русскую культуру
б) создания единого русского литературного языка
в) обмирщение русской культуры
г) насильственного уничтожения иностранного влияния на русскую культуру
14. Укажите неверное утверждение. Реформы Петра I
а) укрепили российское государство
б) укрепили авторитет боярства
в) ослабили влияние церкви
г) подняли международный авторитет России
15. Признаком кризиса феодально-крепостнической системы является
а) рост числа мануфактур
б) личная зависимость крестьянина от помещика
в) ослабление крепостного гнета
г) господство натурального хозяйства
16. В конце XVIII в. положение дворянства не характеризовалось
а) наличием гражданских прав
б) лишением права владения крепостными
в) освобождением от обязательной службы
г) освобождением от телесных наказаний
17. Верное утверждение (-я). Шведского короля Густава III, австрийского императора Иосифа II, прусского короля Фридриха II, российскую императрицу Екатерину II объединяет то, что они были приверженцами идеи
А  - просвещенного абсолютизма

Б – ограничения власти монарха конституцией

а) только А       б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

18. Результатом петровской эпохи не является
а) укрепление военной мощи государства
б) сужение государственного сектора экономики
в) культурный раскол общества
г) превращение России  в империю
19. Причиной отмены крепостного права не является
а) замедление темпов экономического развития
б) крестьянское движение за отмену крепостного права
в) стремление власти облегчить положение основной группы населения
г) осознание обществом безнравственности крепостного права
20. К реформаторам начала XIX в. можно отнести
а) К. П. Победоносцева        б) М. М. Сперанского
в) М. В. Ломоносова       г) А. А. Аракчеева
21. Николай I
а) стремился оградить народ от либеральных идей
б) укрепил университетскую автономию
в) расширил доступ к образованию для всех слоев населения
г) разработал систему преемственности образования
22. Чертой государственного строя России XIX в. являлось (-ась)
а) неотделимость церкви от государства
б) свобода прессы
в) наличие легальных партий
г) наличие политических свобод
23. В аграрную программу П. А. Столыпина входила (-о)
а) ликвидация помещичьего землевладения
б) переселение крестьян за Урал
в) национализация всех пахотных земель
г) укрепление крестьянской общины
24. В ходе Великих реформ уничтожили
а) сельскую общину
б) помещичье землевладение
в) крепостное право
г) крестьянское землевладение
тест, присланный в школу «сверху»

История России с древнейших времен до 1917 года
10 класс

IVвариант
1. Верно утверждение (-я). Верования восточных славян связаны с
А – аграрным характером производства

Б – родоплеменным характером общества

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б

2. Верно утверждение (-я). Города в Древней Руси возникли как
А – родоплеменные центры

Б – торговые центры

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

3. Верно утверждение (-я). Великий киевский князь
А – рассаживая сыновей по землям-уделам

Б – отправляя бояр по городам посадниками

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б      г) ни А, ни Б

4. К памятникам древнерусской литературы не относится
а) «Задонщина»
б) «Поучение Владимира Мономаха»
в) «Слово о полку Игореве»
г) «Повесть временных лет»
5. Владимиро-Суздальское княжество располагалось
а) на северо-восточном склоне Карпат
б) от Прибалтики до Урала
в) в междуречье Оки и Волги
г) в междуречье Днестра и Прута
6. Основной чертой Новгородской земли было
а) отсутствие водных путей
б) центральное расположение, способствовавшее набегам кочевников
в) расположение на небольшой территории
г) широкое развитие посреднической торговли
7. Верно утверждение (-я). В период ордынского ига русские князья
А – стали бесправными слугами хана

Б – переносили деспотическую модель взаимоотношений на своих подданных 

а) только А     б) только Б      в) и А, и Б     г) ни А, ни Б

8. Дмитрий Донской
а) предотвратил походы татар на Москву
б) подчинил церковь власти князя
в) ввел должность тысяцкого и дал самоуправление городам
г) передал сыну великое княжение без ханского ярлыка
9. В структуру организации государственной власти в XV веке не входит
а) Земской собор    б) дворец        в) казна       г) Боярская дума
10. Соборное Уложение 1649 г. не предусматривало
а) привилегию дворянства владеть землей и сидевшими на ней крестьянами
б) права и свободы дворянства
в) окончательное оформление крепостного права
г) стирание грани между поместьем и вотчиной
11. Окончанием Смутного времени принято считать
а) убийство Лжедмитрия II
б) образование общерусского ополчения под предводительством К. Минина и Д. Пожарского
в) освобождение Москвы от польско-литовских интервентов
г) созыв Земского собора 1613 г.
12. Важным направлением внешней политики второй половины XVII в. можно считать
а) южное (Персия)
б) восточное (Япония)
в) центральное (Речь Посполитая)
г) западное (Англия)
IV.2
13. Татаро-монгольское иго было окончательно свергнуто при
а) Иване IV
б) Иване Калите
в) Василии III
г) Иване III
14. К событиям петровской эпохи XVII века относится
а) Северная война
б) основание Санкт-Петербурга
в) Великое посольство
г) принятие Указа о единонаследии
15. XVII-XVIII века не характеризовались
а) выборочным заимствованием, главным образом, для военных целей, технических и организационных достижений западной цивилизации
б) ужесточением эксплуатации собственного народа
в) становлением черт гражданского общества
г) растущей централизацией и бюрократизацией управления
16. В послепетровское время наступает «золотой век» русского дворянства, так как оно
а) получило в собственность монастырские земли
б) получило Табель о рангах
в) получило право владеть крепостными
г) стало превращаться из служилого сословия в землевладельческое
17. В царствование Екатерины Великой
а) началась эпоха просвещенного абсолютизма
б) Россия была провозглашена империей
в) произошел переход от сословно-представительной к абсолютной монархии
г) самодержавие было ограничено конституцией
18. Петровская Табель о рангах способствовала прежде всего
а) сдерживанию социальной мобильности
б) повышению горизонтальной мобильности
в) повышению вертикальной мобильности
г) созданию социальной модели общества западноевропейского образца
19. В России в первой половине XIX в.
а)  аграрный переворот начался раньше промышленного
б) промышленный переворот не начался
в) аграрный переворот завершился
г) промышленный переворот начался раньше аграрного
20. «Уставная грамота Российской империи» - это документ, предусматривавший
а) реформу высших органов власти
б) отмену крепостного права
в) отмену монархии
г) отмену «военных поселений»
21. В правление Николая I
а) развернулось широкое либеральное движение
б) были уничтожены органы сословного представительства дворянства
в) сложилась система российской бюрократии
г) был преодолен раскол российского общества
22. Укажите неверное утверждение. Среди российского крестьянства после отмены крепостного права
а) шел процесс расслоения
б) сохранялось сильное влияние общины
в) были сильны традиции коллективизма
г) зажиточный слой составлял большинство
23. Согласно реформе С. Ю. Витте
а) узаконено только бумажно-денежное обращение
б) запрещен ввоз иностранного капитала
в) введена золотая основа рубля
г) прекратились ссуды на дворянские имения
24. Освобождение крестьян произошло при
а) Александре I
б) Николае I
в) Александре III
г) Александре II
